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unicamente l imitarsi a piccoli sussidi per 
venire in soccorso ai più bisognosi, ai più 
meschini. 'Quindi per par te nostra nulla di 
più si può fare. 

Quanto alla questione generale è poi di 
competenza del mio collega delle finanze, 
al quale mi permetto di cedere ora la fa-
coltà di parlare. 

Presidente. H a f a c o l t à d i p a r l a r e , p e r r i -
spondere a queste interrogazioni/ l'onore-
vole sotto-segretario di Stato per le fi-
nanze. 

Majorana, sottosegretario di Stato per le finanze. 
Effett ivamente i disastri, a cui accenna l'o-
norevole Landucci sono stati molto gravi, 
e l 'amministrazione sarebbe stata ben lieta 
di venire in aiuto dei danneggiati . Però 
l'onorevole Landucci, che è un valente giu-
rista, sa bene che la legge vigente per il 
r ipart imento catastale toscano impedisce in 
modo assoluto di dare degli abbuoni d ' i m -
posta per i disastri atmosferici. E una dispo-
sizione legislativa, a cui non si può certa-
mente venir meno. All 'Amministrazione, non 
sono state fat te richieste dal comune di San 
Sepolcro, ma da quello di Anghiari , che è 
limitrofo; ed il . Ministero ha già fatto os-
servare che per la imposta di ricchezza mo-
bile si potrebbero concedere quelle agevola-
zioni che la legge consente. Se ulteriori 
reclami venissero, stia pur sicuro l'onorevole 
Landucci che l 'Amministrazione non man-
cherebbe di tenerli nel conto dovuto, restando 
sempre, com' è naturale, nei termini delle 
leggi e delle disposizioni vigenti . 

Presidente. L'onorevole Landucci ha fa-
coltà di dichiarare se sia o no soddisfatto 
della risposta del sotto-segretario di Stato. 

Landucci. Mi limito a dichiararmi soddi-
sfatto della risposta avuta ; del resto, poiché 
le leggi esistenti non basterebbero, io ed 
al t r i deputat i abbiamo presentato un pro-
getto apposito. 

Presidente. Viene ora l ' interrogazione del-
l'onorevole Chimirri ed altri al ministro 
del l ' in terno « intorno ai fa t t i di Lecce. » 

Chimirri. E passato tanto tempo ohe non 
insisto. 

Di Sant'Onofrio, sotto-segretario di Stato per 
l'interno. Io sarei pronto. 

Presidente. Anche due interrogazioni sullo 
stesso argomento, degli onorevoli Fazzi e 
Vallone s ' intendono decadute non essendo 
essi presenti . 

Vengono ora due interrogazioni, una degli 
onorevoli Bossi e Cabrini al ministro del-
l ' interno « per sapere se abbia preveduto le 
difficoltà, e relative conseguenze, possibili 

ad insorgere nella prossima scadenza del 
contratto di lavoro esistente tra i nego-
zianti e gli scaricatori di carbone del porto 
di Genova » e l 'al tra degli onorevoli Chiesa 
e Cabrini allo stesso ministro del l ' interno 
« per sapere se non creda opportuno d'in-
tervenire per agevolare l'accordo fra la-
voratori e negozianti di carbone del porto 
di Genova a proposito della scadenza del 
contratto in vigore » ed una terza dell'ono-
revole Baccuini al presidente del Consiglio 
ed ai ministr i delle finanze e dei lavori 
pubblici . 

Ma non essendo presenti gli interroganti , 
decadono dalle loro interrogazioni. 

Viene ora l ' interrogazione dell'onorevole 
Santini al ministro della guerra « perchè 
voglia dichiarare quanto siavi di vero nelle 
notizie di ulteriori modificazioni alle uni-
formi degli ufficiali. » 

L'onorevole ministro della guerra ha fa-
coltà di parlare. 

Pedotti, ministro della guerra. La mia ri-
sposta sarà molto breve. 

Non ho nessunissima intenzione, per ora, 
di studiare ulteriori modificazioni alla te-
nuta degli ufficiali. Dichiaro anzi di aver 
già dato delle disposizioni perchè sia pro-
rogato il termine, durante il quale gli uffi-
ciali possano usare delle antiche uniformi, 
{Benissimo!) per non indurl i ad ulteriori 
spese. (Approvazioni). 

Spero che l'onorevole Santini si dichia-
rerà sodisfatto. 

Santini. Io sono onorato e lieto di di-
chiararmi completamente soddisfatto delle 
dichiarazioni dei-ministro dell» guerra, tan-
topìù che sono in perfet ta contradizione 
con quelle del suo predecessore. (Si ride). E 
tengo specialmente conto delle parole « per 
ora », perchè sono certo che il generale Fé -
dotti, cui mi onoro manifestare quella v i -
vissima simpatia, alla quale gli dan di-
rit to i suoi eminenti merit i militari... 

Una voce. Fa all 'amore! 
Santini. No, non faccio all 'amore, se mai, 

se non con le donne. ( Viva ilarità). 
Presidente. La gioventù... 
Santini. O per dir meglio, facevo... (Si 

ride)... meriti noti a quanti hanno seguito 
la valorosa e bri l lante sua carriera, pr ima 
di garibaldino, eppoi di ufficiale del regio 
esercito. Onde è che la sua autorevole 
parola mi porge affidamento contro gli 
sconci, che le ultime modificazioni hanno 
portato alla tenuta degli ufficiali. La pro-
roga di un anno, da lei annunziataci, prova 
che l'onorevole ministro provvederà anche 


